
05MN19: Săcele - Peştera de
Gheaţă - Cabana Piatra Mare 

DRUMEŢIE

Dificultate:

mediu
Distanță:

9.7 km
Durată:

4h 15min – 5h

Urcare:

1130 m
Coborâre:

155 m
Vârf:

1619 m
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DETALII TRASEU

Regiuni Postăvaru, Piatra Mare, Baiului

Județe Braşov

Sectoare hartă 6 sectoare



Săcele - Peştera de Gheaţă - Cabana Piatra Mare

Traseul 19 Bandă Albastră face legătura între Săcele și Cabana Piatra Mare, trecând pe la peretele

de calcar în care se află despicătura Peşterii de Gheaţă. Urcăm spre pârtia Bunloc, trecem de ruinele

vechii cabane Bunloc și de noua cabană, apoi continuăm pe sub muntele Bechia și Gâtul Chivei,

până la Peștera de Gheață. De la peșteră urcăm pe sub vf. Piatra Mică către poiana cabanei Piatra

Mare.

Descriere

Traseul 19 BA leagă Săcele de Cabana Piatra Mare, trecând pe la Cabana Bunloc și Peștera de Gheață. Un parcurs

solicitant, cu peste 1200 m diferențe de nivel, în cca. 4 - 5 h de drumeție. Iarna, accesibil în funcție de cantitatea

zăpezii. Din cartierul Baciu, situat în extremitatea vestică a orașului Săcele, urmăm str Canalului spre pârtia Bunloc,

sub care întâlnim varianta TR (traseul 1). După ce ieșim la ruinele vechii cabane Bunloc, urcăm la noua cabană Bunloc

(a familiei Sava), un punct de belvedere minunat asupra orașului Brașov. Ieșim din poiană pe sub muntele Bechia,

unde depășim două trepte de stâncă. După o a treia treaptă stâncoasă, ajungem pe versantul vestic al muntelui Gâtul

Chivei, de unde coborâm ușor la peretele de calcar în care se află despicătura Peşterii de Gheaţă. Orientarea spre nord

a intrării și situarea acesteia sub nivelul deschiderii favorizează păstrarea în interior a unor temperaturi scăzute tot

timpul anului (chiar și zăpadă viscolită din timpul iernii). Peștera de Gheață are o deschidere de numai 50 cm prin care

se intră după escaladarea unui tăpșan înclinat, dar se îngustează atât de tare încât nu poate fi parcursă de oricine.

Vizitarea acesteia este permisă doar sub îndrumarea unui ghid speolog. De la peșteră începem urcarea spre șaua de

sub Piatra Mică, unde întâlnim din dreapta Poteca Țiganilor (traseul 3). O urcare ușoară ne scoate în partea de sus a

poienii  Baciului,  unde întâlnim Drumul Familiar (traseul 4) -  alături  de care urcăm la cabană.   Din poiana largă a

cabanei Pitra Mare, putem admira oraşele Braşov şi Săcele, munţii Postăvaru, precum şi o mare parte a Ţării Bârsei, iar

de pe partea cealaltă a platoului,  dincolo de Valea Gârciniului  și  de Vf.  Renţea (munţii  Gârbovei),  putem observa

"gemenii" Ciucaş și Zăganu, Grohotişul şi munţii Neamţului. Nu uitați să ieșiți seara afară să admirați cerul și luminile

Brașovului iar dimineața devreme, așezați-vă pe stâncile dinspre abruptul Văii Gârcinului și așteptați soarele să se

înalțe ușor din spatele Ciucașului. Cei care doresc pot urma marcajul BR spre Vârful Piatra Mare (1843 m), cu vederi

largi, spre Bucegi, Postăvaru, Piatra Craiului, Leaota, chiar și Făgărașul. Obs: Dacă se alege varianta de urcare spre Vf.

Piatra Mare, trebuie avut în vedere că în condiții de iarnă, platoul alpin al vârfului este dificil de parcurs din cauza

depunerilor masive de zăpadă. Totodată, acest segment superior poate să pună probleme de orientare pe ceaţă,

ploaie sau viscol.

Indicații de parcurs

Din Săcele, urcăm pe strada Canalului şi după zona de protecţie facem dreapta prin poiană şi urmăm poteca pe sub

linia de telescaun, până la ruina vechii cabane Bunloc. Cotim la stânga pe la cabana nouă şi continuăm prin poiană şi

apoi prin pădure, pe sub vârfurile Bechia şi Gâtul Chivei, ajungem la Peştera de Gheaţă. Pe curbă de nivel, urcăm mai

departe pe muchie până în Poiana Baciului/Livezii. Din capătul sudic al poienii, drumul ne duce pe culme până la

capătul vestic al poienii cabanei. O variantă a potecii merge pe curbă de nivel la stânga şi apoi la dreapta urcă la

cabană. De la cabană, urcăm prin poiană, intrăm în pădure şi ocolim Şura de Piatră prin nord. Continuăm pe culmea

împădurită până la golul alpin şi pe un horn cu grohotiş urcăm pe platoul vârfului şi până pe Vârful Piatra Mare.

Etape

Săcele - Cabana Bunloc - Peştera de Gheaţă - Cabana Piatra Mare

Observații

Marcaje rare de la ieşirea de pe strada Canalului până la ieşirea din poiana cabanei Bunloc.
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Harta generală cu sectoare
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